



乡村振兴致富有“鹿”

——记铁东区石岭镇福鹿社区居委会主任高桂英

全媒体记者 唐亚江



打扫棚舍、更换清水、搅拌青贮料……高桂英俏皮可爱，亲昵地往她身上蹭了又蹭，黏着她。

石岭镇福鹿社区居委会主任高桂英，通过养殖梅花鹿，带领乡亲们走上了幸福小康路。

懂技术会管理 富富有“鹿”

2000年，高桂英在原四平哈福制药厂打零工，从事梅花鹿养殖。

高桂英看到了养鹿的信息，让她眼前一亮。“梅花鹿全身都是宝，鹿茸、鹿胎、鹿血、鹿肉和骨骼都有很高的药用价值和经济价值。家乡环境优美，气候适宜，养鹿是一条增收致富的好路子。”

说干就干。她向亲戚朋友借来2万元，建起了鹿舍，从长春引进了5头梅花鹿，成为铁东区梅花鹿养殖行业第一个吃“螃蟹”的人。

可就在第二年夏天，四平气温过高，2头梅花鹿出现了不同程度的中暑状况。这可急坏了高桂英，她立即在鹿舍里安装了排风扇，还给小鹿喂藿香正气水，以缓解梅花鹿肺上的积热，像对待婴儿一样，一点一滴地琢磨小鹿的饲养方法和生活习惯，悉心呵护珍贵的“小精灵”。

“一头成年公鹿每年可以割两次鹿茸，鹿角长到两杈，三杈还没长出之前必须割掉。”“这得靠经验，如果晚割10天的话，鹿茸就会变老，品质就不好了，那就卖不出好价钱。”说起养鹿，高桂英如数家珍。

“相较于牛羊，养殖梅花鹿不需要那

么多劳动力，饲草料成本较低，一头鹿一年的养殖费用1500元左右，后期养殖成本也不高。”高桂英说，为了保证梅花鹿的质量，她采取原生态喂养的方式，不喂饲料，而是喂养玉米秆、青贮料等。

“本来，鹿一般是一胎一头，但近几年，居然每年都双胞胎出生。尤其是母鹿产仔时，丝毫马虎不得。”为了照顾临产母鹿，她白天蹲在鹿舍里观察，晚上睡在鹿舍门口，能够及时发现鹿的动静，防止意外发生。刚出生的小鹿摇摇晃晃，站立不稳，高桂英立马递上奶瓶，小鹿幸福地偎在“奶奶”身边，极大地提高了仔鹿的成活率。

经过不断的摸索积累，高桂英总结出一套梅花鹿养殖经验，从养殖梅花鹿的门外汉变成了行家里手，养殖数量从最初的10多头发展到如今的70多头，年收入20万元，梅花鹿成为了她的“致富鹿”。

2014年，高桂英带领55户村民成立了哈福村养鹿协会，担任协会会长。目前，养鹿协会的梅花鹿存栏4000多头，对养殖户统一提供饲料药物、统一提供技术指导、统一销售服务，每户每年增加收

入3万多元。

高桂英的创富故事得到许多人的点赞，她创办的养鹿协会被评为“四平市优秀农民专业合作社”和“四平市巾帼现代农业科技示范基地”，先后荣获“四平市三八红旗手”“吉林省三八红旗手”荣誉称号，2011年、2016年两次当选四平市人大代表。

真帮扶暖心窝 “传”承大爱

随着养殖规模不断壮大，管理水平越来越专业，高桂英开始带领更多农户发展养鹿产业，一起走富裕路、奔小康。

从2010年起，邻里看着高桂英家的梅花鹿长得壮实，时不时向她请教养鹿技术，高桂英都会毫无保留地传授给乡亲们。当了解到吴桂香收入单一家困难时，高桂英把仔鹿免费送给吴桂香饲养。

高桂英说：“自家繁育的，又没什么大成本，牵去养就是了。”

有人说高桂英“傻”，对此高桂英却很执拗地表示：“一个人、一个家庭的富裕不算富，只有大家一起富起来才是真正的生活。”

“鹿茸一年能采收一到两茬，一头成年公鹿每年能收取3斤多的鹿茸。今年鹿茸行情好，每斤鹿茸最多能卖到2000元，再加上鹿产品深加工，一头鹿每年能带来5000多元利润，今年我家存

栏30多头啦。”说话间，吴桂香的脸上洋溢着灿烂的笑容。

这些年来，高桂英累计送出梅花鹿10余只，间接帮助身边的群众增收20多万元。

高桂英的热心助人远不止于此。在得知哈福村7组居民杜长江因患“神经舞蹈症”言语不清、砸碎了玻璃，高桂英积极组织村民捐款，为杜长江购置家当，还找来钩机在原址为杜长江翻建新房；村民毕士恩在四平市中心人民医院做大手术急需输血，医生呼吁，无论何种血型的居民都可以献血，血站将为毕士恩调出与之血型匹配的血浆。高桂英闻讯跑到四平市中心血站，撸起袖子向医护人员伸出手臂，鲜红的血液经由抽血管缓缓流到储血袋中。“小小付出就能救一个生命于危难之中，自己很舒心。”多年来，高桂英已十次无偿献血，献血量达3500毫升，用爱心传递温情……

新农人善经营 化身“网红”

养殖户通过打造“线上+线下”双轨并行的销售新模式，拓宽了鹿产品、纯天然蜂蜜以及木耳、香菇、山野菜等绿色农产品的销售渠道，进一步提高了福鹿社区党组织领办合作社高质量发展，把党组织的政治优势、组织优势和合作社的经济优势、产业优势相结合，为乡村振兴“赋能添翼”。

“我将带领更多村民把梅花鹿养殖产业规模做得更大、深加工做得更好，把哈福的梅花鹿品牌打出去，把产品卖到全国，向着乡村振兴的康庄大道奋勇前行。”畅谈未来发展，高桂英信心满满。



炎炎夏日，水果是家庭必不可少的食物，很多水果凭借着丰富的维生素成为男女老少的最爱。这是某超市内市民在采购水果。
全媒体记者 邢天笑 摄

充满烟火气的烧烤店

记者走进一家名为“三毛撸”的烧烤店，店铺只有50平方米左右，店面不大却干净整洁。屋内坐满了人，门外还摆了几桌同样座无虚席，老板正在招待客人点菜。经过交谈得知，老板名叫张原，在这附近开店已经五六年头了，“最开始是家人朋友都爱吃烧烤，我也是个地道的‘吃货’，和家里人一商量干脆自己做生意，就开了这家烧烤店。”张原笑呵呵地说。

店内食客推杯换盏，品尝烧烤，面前的烤串滋滋作响，不时有香味侵袭鼻间，顾客都有说有笑，气氛好不热闹。“我总来他们

店吃烧烤，味道不仅好，老板服务也好，朋友们也都愿意来。”顾客小王告诉记者。

张原介绍，烧烤店经营需要很多技巧：“我们有自己的主打品种和特色烧烤产品，口味儿也不能一成不变，而是要针对季节和食材做出相应调整。”张原四年四季会根据顾客的口味变化推出相应的烧烤产品，只有食物种类丰富，顾客的选择空间才大，这样会吸引更多的回头客。“经营烧烤店，味道是关键，我们都是用新鲜的食材，质量绝对过关。”老板介绍，为了确保食品质量、顾客健康和店铺的口碑，张原从不使用品质差的食材做烧烤，

这也是生意好的根本原因。

此外，张原性格开朗，为人热情又随和，许多人来过一次之后就成了这里的回头客。为了稳定这些客源，店内时不时有一些优惠活动也吸引了不少顾客，来过的客人无不称赞。让食物保持美味的同时，张原也不忘提高服务质量，为了让顾客有一个良好的就餐体验，他每天早上都会对店内员工进行培训，培训他们的基本服务礼仪。张原说：“夏天的生意要比冬天好，希望生意越来越红火。明年如果经济允许，打算开个分店让更多人尝到我们家的烧烤。”

大众创业

本报讯（全媒体记者 邢天笑）在四平，烧烤是许多人的夜宵首选。在炎热夏日的傍晚，街边各个烧烤店的生意都火爆异常，约上三两好友相聚烧烤店吃上一顿美味的烧烤，可谓一件开心事。来到铁东区南二纬附近，许多烧烤店铺都坐满了顾客，烟火气息扑面而来。

汇聚护航经济发展的强大合力

王亚宏

学决策，高效统筹疫情防控和经济社会发展，坚持“稳字当头、稳中求进”，宏观政策、微观政策、结构政策、科技政策、改革开放政策、区域政策、社会政策等7个方面靠前发力；财政政策、货币政策、稳投资促消费等政策、保粮食能源安全政策、保产业链供应链稳定政策和保基本民生政策等6方面33项措施持续落地；各地区各部门主动担当，与疫情竞速，和困难赛跑，在推动各项政策更快、更精准落地中汇聚起护航经济发展的强大合力。

自5月下旬以来，我国经济运行持续企稳回升，积极因素不断增多，多项指标增速由负转正，拉动经济“三驾马车”动力稳健，上海、吉林等部分受疫情冲击较大的地区加快恢复……面对内外部阶段性、突发性因素冲击，我国经济展现出强大韧性和巨大潜力。

随着前期出台政策措施成效持续显现，宏观政策效应进一步释放，下半年经济有望继续回升。我国政策“工具箱”依然充足，仍有足够空间应对压力，经济长期向好的基本面没有也不会改变。

船到中流，不进则退。当前，经济恢复基础还不稳固，经济下行压力依然较大。做好下半年经济工作，对确保全年经济社会稳定发展至关重要。进入7月以来，从加力稳岗拓岗保就业到支持扩大汽车消费，再到各地陆续推出新一轮促消费、稳投资、支持实体经济扶持政策等，一系列积极政策的推出进一步表明，越是关键阶段，越要集中精力，把党中央决策部署精准落实到位，以稳增长的政策“组合拳”助力我国经济运行在合理区间，争取全年我国经济发展达到较好水平。

财经论坛

今年以来，面对国内外疫情反复、国际局势新变数增多等超预期因素，各地区各部门有效实施稳经济一揽子政策措施，二季度经济顶住压力实现正增长，上半年经济同比增长2.5%，经济运行总体呈现企稳回升态势。多重挑战之下，我国经济的这份答卷实属不易。党中央审时度势、科

——经济资讯——

国家开发银行上半年放贷2561亿元 支持长江大保护及绿色发展

新华社北京7月18日电

从国家开发银行获悉，今年以来，该行积极发挥开发性金融作用，不断加强对长江大保护及绿色发展领域的支持，上半年发放贷款2561亿元，同比增长14%，为长江经济带城镇和乡村环境保护与生态修复、工业污染治理、综合交通体系建设、农村基础设施建设等重点领域提供了支持。

据测算，国家开发银行上半年通过贷款新支持的长江生态环保和修复领域项目建成后，将新增污水垃圾处理能力每天137万吨，实现河道治理与疏浚730公里，治理河湖湿地5万亩，关闭或搬迁污染企业26家，新建储备林146万亩，产生良好的生态效益和社会效益。

四平市区市场主副食品零售价格(2022年7月19日)

序号	品种	规格等级	单位	零售价格
1	大米	中等/普通	元/斤	2.49
2	面粉	中等/普通	元/斤	2.49
3	豆油	中等(散装)	元/斤	6.49
4	猪肉	中等(后鞧)	元/斤	22.5
5	牛肉	中等	元/斤	38.9
6	白条鸡	中等(肉食)	元/斤	6.9
7	刀鱼	中等	元/斤	6.48
8	鲤鱼	中等	元/斤	6.48
9	鸡蛋	中等	元/斤	4.78
10	千豆腐	中等	元/斤	4.98
11	豆角	中等	元/斤	6.98
12	黄瓜	中等	元/斤	2.88
13	青椒	中等	元/斤	3.78
14	西红柿	中等	元/斤	1.98
15	大白菜	中等	元/斤	0.88
16	土豆	中等	元/斤	1.48
17	茄子	中等	元/斤	3.88
18	葱	中等	元/斤	2.98
19	姜	中等	元/斤	2.98
20	蒜	中等	元/斤	4.78

以上价格来自双亿地直超市(四平市商务局提供)

公告

申请内容:	宗地所有权证书(丢失)申请补证	
权利人	四平市兴农牧业服务有限公司	身份证号码
产权代理人	王忠义	身份证号码
宗地坐落	t梨树县梨树镇獾子洞村	
权属性质	划拨	权利性质
土地证号	2380	产权证号
规划用途	科教用地	宗地面积
联系人	王忠义	联系电话

根据申请人申请，依据《不动产登记条例实施细则》第二十二条的规定，现向社会公告征询异议。现声明该不动产权利证书(房屋所有权证书或土地证书)丢失，若在公告期内(15个工作日)无异议的将予以补发(原证作废)。

注:房屋已灭失的不予补发。
特此声明

梨树县不动产登记中心

2022年7月18日

四平市生态环境局公告

四平市洁通畜禽污处
理有限公司(法定代表人王
雪):

你单位涉嫌“逃避监管的
方式排放水污染物”行政处罚
一案，我局已依法调查完毕。
因无法联系到你单位负责人，
依照《中华人民共和国民事诉
讼法》第九十五条的规定，现
向你单位公告送达四平市生
态环境局《责令改正违法行为
通知书》(四西环责改字[2022]
1-1号)，要求你公司立即改正
违法行。同时公告送达四平市生
态环境局《行政处罚事

根据申请人申请，依据《不
动产权证第0035569号；房
屋坐落：铁西区站前街站前委
财富广场小区945；建筑面
积：126.2m²)声明作废。

声明作废

●田洪霞 肖玉平将不动
产权证丢失，(不动产权证书：
吉(2020)四平市不动产权第
0035570号 吉(2020)四平市